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MSZE ŚWIĘTE 
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Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
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KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 
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Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 
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   Dokończenie na ostatniej stronie… 
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…co po ludzku wydaje się 
niezrozumiałe i nie do 
rozwiązania. Jak uczniowie 
w drodze do Emaus 
poszukujemy „utraconej 
nadziei”. A czytając dzisiejszą 
Ewangelię widzimy, że 
możemy ją odnaleźć w 
spotkaniu z Jezusem, który 
łamie dla nas chleb niebieski, 
stanowiący źródło naszego 
życia duchowego i zadatek 
przyszłej chwały. Jakże 

ważne wydaje się w tym miejscu przypomnienie słów św. Jana Pawła II, 
wypowiedzianych na ówczesnym placu Zwycię stwa w Warszawie 2 czerwca 1979 
roku: „Kościół przyniósł Polsce Chrystusa – to znaczy klucz do rozumienia tej wielkiej 
i podstawowej rzeczywistości, jaką jest człowiek. Człowieka bowiem nie można do 
końca zrozumieć bez Chrystusa. A raczej: człowiek nie może siebie sam do końca 
zrozumieć bez Chrystusa. Nie może zrozumieć, ani kim jest, ani jaka jest jego właściwa 
godność, ani jakie jest jego powołanie i ostateczne przeznaczenie (…) I dlatego 
Chrystusa nie można wyłączać z dziejów człowieka w jakimkolwiek miejscu ziemi”. 
Panie, wierzę, że tam, gdzie Ty jesteś obecny, tam jest przyszłość. A „Moja i Twoja 
nadzieja / Pozwoli uczynić dziś cuda” (zespół Hey). Dlatego głoszę śmierć Twoją, 
Panie Jezu, wyznaję Twoje zmartwychwstanie i oczekuję Twojego przyjścia w chwale. 
Autor: ks. Leszek Smoliński 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
Dawca nadziei 

W 2006 roku ukazał się we Włoszech film w reżyserii Claudio Malaponti pt. 
„7 km od Jerozolimy”. Główny bohater, Aleksander, specjalista od reklamy, jest 
mężczyzną po czterdziestce. Kiedy traci pracę i porzuca go żona, wygrywa wycieczkę 
do Ziemi Świętej. Na pustynnej drodze z Jerozolimy do Emaus spotyka człowieka, 
który podaje się za Jezusa Chrystusa. Aleksander prowadzi z Nim rozmowę. I chociaż 
wierzy tylko w to, co dotyka i ogarnia rozumiem, spotkanie z Jezusem z Nazaretu 
przemienia jego życie. Pytania i wątpliwości – a któż z nas ich nie ma w życiu… A 
jakże wiele znaków zapytania znajduje się na naszej drodze kontaktu z Bogiem. Nieraz 
dziwimy się: jak to ja mogę mieć jakieś pytania, wątpliwości – przecież wiara wydaje 
mi się czymś oczywistym. Czy zawsze? A przecież Jezus może zniknąć mi nagle sprzed 
oczu – i co wtedy? Gdzie i u kogo będę szukał wtedy odpowiedzi na moje pytania i 
wątpliwości? I czy nie pozostanę, jak zasmuceni uczniowie, ze stwierdzeniem: „a 
myśmy się spodziewali”? Warto zauważyć, że „Ewangelia nie jest jedynie 
komunikowaniem rzeczy, o których można się dowiedzieć, ale to komunikowanie, 
które wywołuje wydarzenia oraz zmienia życie” (Spe salvi, 2). Ukazuje cały sens 
historii zbawienia, dziejów spotkań Boga z człowiekiem. Tej historii, w której Jezus 
nie był jedynie przypadkowym zdarzeniem, ale samym jej centrum. Widzimy w 
spotkaniu Zmartwychwstałego z uczniami w drodze do Emaus coś przedziwnego: oto 
Jezus, u kresu ich wędrówki, daje się rozpoznać po łamaniu chleba. A więc Bóg nie 
zostawia człowieka samego z niezrozumieniem i rozczarowaniem, ale budzi w jego 
sercu nadzieję. I pokazuje, że nic się nie skończyło. Przeciwnie, wszystko zacznie się 
od nowa, w nieznany dotychczas nikomu sposób. Tej radosnej nowiny nie da się 
przeżywać w samotności i kiedyś, w lepszych czasach. Mimo zmęczenia i późnej pory, 
uczniowie ruszyli natychmiast w podróż powrotną do Jerozolimy, by umacniać 
nadzieję swoich braci w wierze. Ale i naszą nadzieję, wielokrotnie wystawianą na 
różne próby. Każdy z nas ma swoje Emaus. A więc momenty swojego życia, gdzie 
bardziej niż do tej pory, wyraźniej dostrzega Boga i Jego działanie. Kiedy zaczyna na 
nowo rozumieć, przyjmować i zawierzać Bogu to, … 



 

INTENCJE PARAFIALNE OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. Dziś rozpoczęliśmy tydzień biblijny, w tym czasie zapraszamy, jak w ubiegłym 
roku, do włączenia się w rozważanie Słowa Bożego. Na stoliku przy głównym 
wyjściu są w koszyku cytaty z Biblii. Osoby chętne mogą wylosować dla siebie 
fragment z Pisma Świętego i rozważyć go w swoim sercu. Kto posługuje się 
komputerem może skorzystać z propozycji na stronie stacja7.pl i tam 
wylosować dla siebie na każdy dzień jakiś cytat biblijny do rozważenia. 
Serdecznie zachęcamy do skorzystania.  

2. W każdą środę zapraszamy o godz. 17.40 na nowennę do Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy i zarazem zachęcamy do składania swoich intencji.  

3. W każdy czwartek natomiast zapraszamy od godz. 15.00 na indywidulaną 
adorację Najświętszego Sakramentu.  

4. W najbliższy czwartek, 23 kwietnia, będziemy obchodzili uroczystość Świętego 
Wojciecha, biskupa i męczennika, patrona Polski. Tego dnia zapraszamy na 
Msze św. o godz. 7.30 i 18.00.  

5. W tym dniu swoje imieniny będzie obchodził ks. kan. Jerzy. Serdecznie 
zapraszamy na Mszę w jego intencji o godz. 18.00 i prosimy o modlitwę za 
Solenizanta. 

6. Także w tym tygodniu, w sobotę, 25 kwietnia, celebrujemy święto Świętego 
Marka Ewangelisty. 

7. Organizujemy pieszą pielgrzymkę do Świętego Gaju, do sanktuarium Św. 
Wojciecha, głównego Patrona Polski. Pielgrzymka wyruszy z naszego kościoła 
w najbliższą sobotę o godz. 6.30. Długoś trasy to 24 km. Po drodze będą 
odpoczynki. Na miejscu będzie możliwość wzięcia udziału we Mszy św. o godz. 
14.00. Po Mszy św. powrót autokarem do Pasłęka. Osoby chętne, które zechcą 
wziąć udział w pielgrzymce serdecznie zapraszamy do zakrystii. 

8. W przyszłą niedziele w naszej wspólnocie, w ramach tzw. Niedzieli Dobrego 
Pasterza, będziemy gościli ks. dr Jakuba Altmana, Rektora WSD DE, który 
wygłosi do nas Słowo Boże. 

9. Także za tydzień w niedzielę serdecznie zapraszamy po 
wieczornej Mszy św. na spotkanie młodzież 
przygotowującą się do przyjęcia sakramentu 
bierzmowania. 

10. Także za tydzień na nowo zakwitną tzw. Pola Nadziei. W 
tym dniu serdecznie zapraszamy do wsparcia swoimi 
ofiarami składanymi do puszek całego ruchu hospicyjnego. 
W naszym przypadku ofiary składane w tym dniu 
przeznaczamy nas wsparcie Elbląskiego Hospicjum, które 
niesie pomoc osobom terminalnie chorym. 

 

 

20.04. – Poniedziałek 
7.30 † Teresa Markowska - popogrzebowa 
7.30 † Irena Rosada 6 rocznica śmierci, mąż Marian, siostra Halina, brat Henryk 
18.00 † Krystyna Nowacka 1 rocznica śmierci, Stanisława(f), Ewa, Zbigniew, Ireneusz Nowaccy 
18.00 † Michał Waszkiewicz 20 rocznica śmierci, Piotr Stańczak 30 rocznica śmierci 
18.00 † Grażyna Liwska – popogrzebowa  

21.04. – Wtorek  
7.30 † Wacław Waszkiewicz - popogrzebowa   
7.30 † Mirosław Bobrowicz – popogrzebowa   
18.00 † Maria Bożena Andrejew 

18.00 † Marcin Waśniewski 17 rocznica śmierci, Weronika i Władysław Waśniewscy, Antoni, 
Weronika i Janina Greloch  

18.00 † Witold Brodnicki 6 rocznica śmierci, Kamila i Feliks Brodniccy, Stefania i Władysław 
Tokarscy 

22.04. – Środa 
7.30 † Marianna, Grzegorz Sekida, Jerzy, Zofia, Antoni Wolniewicz 

7.30 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę 
Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Sary Sawickiej z okazji urodzin 

18.00 † Jerzy Głuchowski, brat Zdzisław i rodzice Franciszek i Zofia 
18.00 † Marian Karczewski i rodzice z obojga stron oraz zmarli bracia 
18.00 † Marianna 2 rocznica śmierci i Roman Wajs  

24.04. – Czwartek - Uroczystość Św. Wojciecha, BM 
7.30 † Bronisław Jasiński i zmarli z rodziny oraz Bożena Zabawińska 
7.30 † Adam 24 rocznica śmierci i Marianna Pomarańscy oraz rodzice z obojga stron 
18.00 † Wojciech Ostręga, Wojciech Pawłowski 
18.00 † Genowefa, Henryk, Wiesław i zmarli z rodziny Domżalskich i Andyszczyków  
18.00 Msza św. dziękczynna z okazji imienin ks. kan. Jerzego z prośbą o Boże 

błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski 
dla Solenizanta – intencja od Wspólnoty Żywego Różańca 

23.04. – Piątek  
7.30 † Bogdan Głuszyk - popogrzebowa 
7.30 † Eugeniusz Zawistowski – popogrzebowa 
18.00 † Feliks Gliniewicz 23 rocznica śmierci, Helena, Józef oraz Józef Tomala 
18.00 † Marianna, Tadeusz, Adam Suchenek, Barbara, Konstanty, Kazimierz, Andrzej Szóstek 
18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 50-lecia sakramentu małżeństwa Państwa Janiny i 

Franciszka Nike z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki 
Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatów 

27.04. – Sobota - św. Marka, Ewangelisty, Święto 
7.30 † Jan Kołakowski - popogrzebowa 

7.30 † Krystyna Pilewicz 13 rocznica śmierci, Anna Pilewicz 18 rocznica śmierci, Michał 
Pilewicz 32 rocznica śmierci 

18.00 † Witold Borawski 2 rocznica śmierci oraz Stefania i Adam 
18.00 W intencjach Maryi Królowej Pokoju 

28.04. – Niedziela Dobrego Pasterza 
7.00 † Jan Sidor 1 rocznica śmierci 
8.30 † Jolanta i Lech Wiśniewscy, Zofia i Stanisław Kuriata, dziadkowie z obojga stron 

10.00 † Maria Kołodziej 19 rocznica śmierci, rodzice, dziadkowie, rodzeństwo, Józefa(f) 
Brodowska 

11.30 Rezerwacja 
13.00 W intencji parafian 
16.00 † Mirosław Ślesiński 4 rocznica śmierci 


